

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Elche. 0'50 ptas. al mes
 Fuera. 2'00 . trimestre
 Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
 APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
 Toda la correspondencia al Administrador
 No se devuelven los originales

AÑO XVIII

ELCHE 22 ENERO 1928

NÚM. 840

Tenemos Gobernador

Desde el día en que el general don Cristino Bermúdez de Castro saliera de Alicante para posesionarse del Gobierno civil de Valencia, empezó una especie de ansia popular, demandando a los poderes públicos un buen gobernador.

No creemos que nunca se haya manifestado tanto interés por parte de los ciudadanos, que, a ser posible, lo hubieran querido elegir por plebiscito.

Advertido de ello debe haber estado el general Primo de Rivera, que no ha querido, sin duda, apresurarse en el nombramiento, con ánimo de acertar, respondiendo así al interés creciente que por ser bien gobernado muestra el pueblo.

Y ha llegado, al parecer, la hora, de que la Provincia de Alicante consiga sus justos y naturales deseos, puesto que suena un nombre rodeado de toda suerte de prestigios.

Es el escogido, entre el sinnúmero de candidatos que al decir del ilustre Jefe del Gobierno había, D. Modesto Jiménez de Bentrosa, culto catedrático del Instituto de Valencia, varón serio y prudente, muy versado en diferentes disciplinas, pero muy especialmente en la Geografía e Historia de que es competentísimo titular en el mencionado Centro docente.

Es hombre bien conocido en la Ciudad del Turia, donde ha sido, en el llamado antiguo régimen, muy digno Presidente de la Diputación Provincial.

Y, como reza el adagio, algo tendrá el agua cuando la bendicen. Que un hombre que destacara entre los políticos del régimen pasado merezca hoy generales alabanzas, y muy particularmente de sus compañeros D. Javier Gaztambide, su antiguo condiscípulo, y D. Francisco Almenar, catedrático valenciano, es un dato que avalora sobremanera la personalidad del que viene a regir nuestros destinos provinciales.

Añadamos a esto que el Sr. Jiménez de Bentrosa se adhirió al régimen actual, como nosotros hicimos, desde los primeros instantes, señal inequívoca de que no había quedado satisfecho de los procedimientos que empleara el régimen caído, lo que, unido a sus personales condiciones, debió ser la causa de que el general Primo de Rivera fijara en él su perspicaz atención, elevándole bien pronto, creemos que en Abril del 1924, al importante Gobierno de Pamplona, de donde pasara después al de Burgos, donde hasta el presente se encontraba.

Su edad no es tan temprana que haga temer los impulsos de una extremada juventud, ni son tantos sus años, que puedan anunciar desmayos o fatigas en el activo batallar que el mando requiere. Los cincuenta y dos son bien llevados, y en la plenitud de la edad cabe esperar mucho y bueno de un hombre que sienta en su pecho la comezón del ansiado resurgimiento de la Patria.

Si ese es nuestro Gobernador, y ese debe ser cuando, dadas las críticas circunstancias de nuestra Provincia, lo elige entre muchos el salva-

dor de España, poco habremos de esforzarnos para testimoniar nuestra leal y firme adhesión al sabio Profesor del Instituto valenciano.

LA DEFENSA, que desde el golpe de Estado del 13 de Septiembre estuvo al lado del general Primo de Rivera, ofrece sus respetos a la primera autoridad de la Provincia, y quiere saludar en el Sr. Jiménez de Bentrosa al dignísimo representante del Poder Central, que viene a encauzar debidamente los servicios públicos y a reorganizar, si es posible con más pujanza que hasta ahora, los elementos ciudadanos que prestaron su nombre y su calor a la Unión Patriótica.

Consultorio Quirúrgico

DEL DOCTOR

JOAQUÍN LUCERGA SÁNCHEZ

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Ex-Alumno interno de la Facultad de Medicina de Valencia.

Especialista en Enfermedades de la Matriz y Cirugía Operatoria.

Diatermia, Rayos X, Análisis Clínicos

CONSULTA DIARIA DE 10 a 1

CUATRO ESQUINAS ELCHE

En breve apertura de la Clínica Operatoria.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

La Guardia Civil y el Somatén

Una eficaz y ejemplarísima cooperación

Merece consignarse y comentarse el hecho por su relevante ejemplaridad.

No ha mucho, en un pueblo de la provincia de Toledo, Villa de Don Fadrique, a causa del conflicto uvero allí planteado, se quiso por algunos, creyendo equivocadamente o mal aconsejados que de ese modo iba a resolverse el pleito a su gusto, agitar las pasiones, alterando el orden público. Hubo de requerirse por la autoridad el auxilio de la Guardia Civil, cuando ni las solicitudes ni sensatos razonamientos bastaban para hacer desistir de su torpe empeño a los exaltados. Desde el primer momento, y prestando un eficazísimo servicio, puesto que, dadas las dificultades de concentración, era escasa al principio de los sucesos la fuerza del benemérito Instituto de que la autoridad podía disponer, a las órdenes de ésta se ofreció, con toda disciplina y entusiasmo, el Somatén local, concentrado diligentemente por su cabo, D. Leocadio Gómez.

La actuación de este Somatén en tales circunstancias, auxiliando a la autoridad y contribuyendo a restablecer la paz moral y material, como se consiguió sin quebrantos sensibles, ha merecido muy sinceros y justificados elogios, siendo de notar los que, en comunicación dirigida al gobernador civil de la provincia, ha hecho constar el capitán de la Guardia Civil de Tembleque, quien encomia la eficaz cooperación prestada por los Somatenes en la sagrada misión de sostener el principio de autoridad y evitar, con exacto sentido de su deber, todo desmán de los perturbadores del orden.

He aquí, con toda su sencillez y todo su elevado valor moral, un hecho que pone de relieve cómo en la práctica, instituciones animadas por un fuerte espíritu de disciplina y de

sacrificio por el bien de la colectividad, saben compenetrarse y actuar fraternalmente unidas; comprensión bien explicable, pueeto que el mismo ideal las guía y estimula en su actuación. Y conviene se destaque este ejemplo de consciente firmeza, de ciudadanía activa y fervorosa, dado por unos hombres modestos, en un ambiente rural—lo que hace aún más estimable y digna de elogio su conducta—, para que sirva de lección y acicate a quienes, entregados todavía a un suicida individualismo, no se han dado cuenta de cuánto valen para la paz y el progreso de los pueblos las sociales ventajas de la ayuda mutua en todos los momentos, y principalmente en aquellos en que, a impulsos del desorden, esa paz puede ser alterada con los consiguientes e irremediables daños individuales y colectivos.

SOCIEDAD NUEVOS RIEGOS “EL PROGRESO”

CONVOCATORIA

De acuerdo con lo preceptuado en el capítulo segundo, artículo diez y nueve de los Estatutos sociales, se convoca a Junta General ordinaria para el día 29 de los corrientes a las tres de su tarde.

Elche 13 de Enero de 1928.

V.º B.º El Presidente, *Salvador Valero*.- El Secretario, *Juan Bautista Castaño*.

Nuestras Carreteras

La extensión de nuestros campos y la transformación progresiva de nuestra agricultura están demandando la máxima facilidad en punto a comunicaciones.

Pasó dichosamente aquel tiempo en que la carretera de Crevillente es-

ta intransitable, y la de Aspe inundaría verdadero pavor, y para ir a la vecina capital, había que dar la vuelta por la menos mala de Santa-Pola, huyendo de las barrancadas en que se había convertido la de Alicante.

De la carretera de Elche a Dolores no hay que hablar, pues estaba materialmente deshecha, y sin terminar después de treinta años transcurridos en su construcción.

Hoy todo ha cambiado. Ahora no se para en el arreglo de las carreteras y los caminos vecinales, cuyos proyectos dormían el sueño de los justos, se están construyendo unos tras otros.

La carretera de Elche a Dolores, que tantas y tan justificadas protestas levantaba, se arregla a toda prisa, y se está afirmando la calzada ya en el cuarto Kilómetro de los seis que hay contratados. Tan pronto como esta reparación se termine se emprenderá el arreglo de las seis subsiguientes, y quizás por todo este año quede la carretera terminada.

Algo parecido ocurre con el camino vecinal de Matola, en el que, si bien es verdad que se han retardado las obras más de lo que fuera de desear, hoy se está trabajando febrilmente, y se espera que antes de Pascua estarán terminados los ocho Kilómetros subastados.

Ahora sólo falta que el Ayuntamiento se tome un poco de interés, para que los tres primeros Kilómetros sean debidamente reparados.

Y después a trabajar para que se continúe el plan de caminos vecinales trazado por el Estado, a fin de que pronto pueda empezar el de la Marina, por el camino viejo de Guardamar, donde están los partidos rurales más poblados y las tierras más fértiles de nuestro término municipal.

¡Sanguijuelas del Guadiana!

LAS MEJORES :: VENDO
MARTIN - Practicante

Calle del Pintor Manuel Pérez, 1

Campana moralizadora

Nuestro editorial de la semana anterior ha sido intensa y extensamente comentado.

Y no ha faltado quien, considerándose aludido, se ha permitido el lujo de calificarnos agriamente. A nadie en concreto quisimos referirnos. Francamente lo sentimos por quien, lejos de encontrar atinadas nuestras advertencias, como medio para una prudente retirada, se entretiene en buscar vanas justificaciones.

El pueblo en masa está apercebido del escándalo, y no es esto lo peor, sino que va notándose un clamor general en vista de la difusión de una lastimosa dolencia, que ha motivado la hospitalización gubernativo-sanitaria de algunas desventuradas jóvenes, que juntamente con el pudor y la honestidad han perdido la salud.

Es de aplaudir la entereza mostrada por nuestras autoridades en esta última semana, y mejor hubiera sido prevenir un mal tan grave.

Esperamos que la campaña continúe por sus altos fines morales y sanitarios. Y ello sin olvidar que el mal que se persigue estaba originando desgracias de otra índole, muy dignas de tenerse en consideración.

Tales son los disgustos familiares y la ruina del hogar, con la serie inacabable de desdichas que suele engendrar el descarrío de la juventud.

Vaya nuestro singular aplauso para el alcalde accidental, D. Antonio Bonete Pomares.

Los Paseos Públicos

No hace mucho tuvimos ocasión de decir que nuestros paseos, ni son tan pocos, que exijan con urgencia la construcción de otros nuevos, ni

tan pequeños que no permitan la libre expansión de nuestros pequeños.

Lo que sucede es que nuestra juventud, no busca la amenidad del paseo, como medio de airear los pulmones, sino como motivo de exteriorizar los afectos del corazón. Y de ahí que la turbamulta de jóvenes de uno y otro sexo pugnen por ir a la Glorieta, siquiera este bonito jardín, por su relativa pequeñez y encerrada situación, no sea el más adecuado para pasear.

El Paseo de la Estación es amplio y extenso, y su posición entre palmeras le hace a propósito para respirar a pulmón libre, e indicado para que los niños jueguen y salten a pleno sol, sin temor a que sus precoces genialidades puedan producir daños considerables.

Algo de esto ocurre con el gran Paseo de la Princesa de Asturias, en otro tiempo tan concurrido, quizás por lo mismo que estaba bien cuidado.

Y esta es la ocasión oportuna para su reforma y embellecimiento, ya que, según nuestras noticias, se ha presentado al Ayuntamiento un proyecto hermoso, que poco o nada habría de costarle a la ciudad.

Las ocasiones hay que aprovecharlas cuando se presentan, y una oportunísima es la que ofrece el jardinero municipal, nuestro particular y buen amigo, D. Adolfo Moreno.

Lo que procede es que no se deje enfriar, como tantos otros asuntos, sino que la Comisión Permanente estudie la obra con cariño, y resuelva en consecuencia lo procedente.

Animo, pues, y a hermosear aquella extensa barriada del Llano de Santa Teresa.

Se vende una Casa
en la Calle San Agatángelo núm. 15

Informarán en la misma.

Exposición

El pasado Domingo se inauguró en la sociedad artística «Blanco y Negro» la Exposición de Pinturas, dibujo y fotografía que ha organizado la «Federación de Sociedades Pro-Cultura».

El acto se vió muy concurrido, asistiendo las autoridades y comisiones invitadas.

Entre los concurrentes figuraban el distinguido catedrático de Dibujo del Instituto de Alicante, don Heliodoro Guillén y el profesor de las Academias municipales, D. Mariano Antón.

Habló con su acostumbrada elocuencia el notario D. Juan Ferrer, que presentó al orador D. José Pastor, el cual dió una erudita conferencia sobre Arte.

NOTICIAS

Perro rabioso

La distinguida familia de Ferrández sufre una desgracia muy dolorosa, a consecuencia de haber sido mordidos por un perro rabioso de la casa, el acaudalado industrial don Diego García, su esposa Doña María Ferrández Ripoll, una hijita de ambos y una sirvienta.

El can hidrófobo ha mordido además a un mono y tres perros de caza, habiendo sido todos ellos sacrificados.

Los señores de García Ferrández han salido para Barcelona, con objeto de someterse al tratamiento antirrábico.

«El Remedio»

Esta importante Sociedad católico-feminista de Socorros Mútuos celebró el domingo pasado Junta general para elección de directivas y aprobación de cuentas.

En el pasado año, además de la asistencia facultativa, ha repartido en socorros y alumbramientos 4.533,25 pesetas y ha obtenido una ganancia líquida de 1.867,06 pesetas.

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta
de

Pascual Segarra

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

ESTÓMAGO E INTÉSTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

La clientela agradecida propaga el



Amlgo
DÉBIL
tome
Elíxir
CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias